«Анализ режимов работы двигателя постоянного тока (ДПТ)»
 Общие указания
1. Задание предполагает решение одной из предлагаемых ниже 5-ти задач  с использованием коэффициентов n и  N , от которых зависят исходные данные каждой задачи 
2. Коэффициенты N, n и № задачи указаны в табл.1,2 и 3 и определяются в соответствии с номером варианта контрольной работы 
           Табл.1                            Табл.2                                  Табл.3
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При выполнении данного задания необходимо начертить принципиальную электрическую схему и схему замещения ДПТ.

Задача №1

Задание
ДПТ  с  параллельным  возбуждением  в  номинальном  режиме  имеет следующие параметры:

- напряжение  питания  U = 110 В ;

- частоту  вращения  1200  об/мин ;
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- мощность на валу                           , кВт; 
- ток возбуждения 
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- потери в цепи якоря составляют 50% всех потерь ΔP двигателя ;

[image: image44.wmf]5

,

1

I

I

Я.НОМ

ЯП

П

=

=

K


- кратность пускового тока                                  
Определить параметры номинального режима:
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а) момент -             ;
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б) токи двигателя              и  якоря               ; 
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в) сопротивления цепи якоря       , цепи возбуждения         и пускового 
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реостата       ;
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г) пусковой   момент           ;
д) рассчитать и построить механическую характеристику двигателя 
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е) заполнить таблицу ответов:
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Задача №2
Задание
ДПТ с параллельным возбуждением выполнен на номинальное напряжение U=220В и характеризуется следующими параметрами:
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- ток, потребляемый двигателем                             - А;
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- частота вращения                                         об/мин;
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- сопротивления обмотки    якоря                                    Ом  и  цепи 
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  возбуждения                                 Ом;
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- кратность пускового тока  
Определить параметры номинального режима:
а) потребляемую двигателем мощность - 
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б) токи якоря 
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 и возбуждения 
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в) номинальную мощность двигателя на валу -  
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г) номинальный            и пусковой         моменты;
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д) сопротивление пускового реостата        ;
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е) частоту вращения на холостом ходу       ;
ж) рассчитать и построить механическую характеристику ДПТ 
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з) заполнить таблицу ответов:
	Параметр
	P2НОМ, H∙м
	МП, 
H∙м
	Rп,
 Ом
	IЯНОМ, А
	n0, 
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	Значение
	
	
	
	
	


Задача №3
Задание
ДПТ с последовательным возбуждением выполнен на номинальное 
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напряжение 110 В с                       кВт. При номинальной нагрузке 
мощность потерь (в процентах от мощности, потребляемой 
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двигателем             ) составляет:
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- в обмотках якоря                                            ;
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- в обмотках возбуждения                                       ;

- мощность механических и магнитных потерь 
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Частота вращения ДПТ                                                 об/мин 
Определить параметры номинального режима:
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а) потребляемую мощность из сети             и ток двигателя -            ;
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б) момент двигателя           ;
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в) сопротивления обмотки якоря        Ом и цепи возбуждения        Ом;

г) КПД  двигателя  
[image: image8.wmf]НОМ

h

;
[image: image74.wmf]П

R


д) сопротивление пускового реостата         при пусковом токе в три раза выше номинального;
е) заполнить таблицу ответов:
	Параметр
	IД НОМ, 
А
	Мном, 
H∙м
	ηном,
 %
	RЯ,
 Ом
	RП, 
Ом
	RВ, 
Ом

	Значение
	
	
	
	
	
	


Задача №4
Задание
ДПТ  с  последовательным   возбуждением  на напряжение 220 В     в 
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номинальном режиме потребляет ток                              А . При этом 
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развивается крутящий момент                               Н∙м   при  частоте 
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вращения                                      об/мин.    Известны сопротивления 
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обмоток якоря и возбуждения:                                                 Ом ;  
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Определить параметры номинального режима:
а)  потребляемую двигателем мощность P1НОМ и мощность ДПТ –  P2НОМ;

в) потери в меди якоря PЯ и возбуждения PВ; потери механические и в 
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стали                      ;
с) полные потери двигателя – ΔP;
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д) КПД двигателя             ;
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е) сопротивление пускового реостата           при                          ;
ж) заполнить таблицу ответов:

	Параметр
	P1НОМ,
 Вт
	P2НОМ, Вт
	PЯ, 
Вт
	ηном, 
%
	RП,
 Ом

	Значение
	
	
	
	
	


Задача №5
Задание
Для настольного станка используется ДПТ с параллельным 
возбуждением мощностью  
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 с напряжением  питания  220 В. Номинальная частота вращения ДПТ 
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. Пусковой ток якоря (без пускового реостата) 
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Ток возбуждения

Определить параметры номинального режима:
а) потребляемую двигателем мощность P1 и ток двигателя при номинальной мощности  - 
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б) номинальный ток якоря - 
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в) потери на возбуждение PВ, в обмотки якоря PЯ и сумму механических и магнитных потерь – (
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г) величину сопротивления пускового реостата         при 
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д) номинальный момент М НОМ и сопротивление якоря       ;
е) рассчитать и построить механическую характеристику ДПТ;

ж) заполнить таблицу ответов:

	Параметр
	МНОМ, Н∙м
	IНОМ, А
	(PСТ+PМЕХ), Вт
	RЯ, Ом
	RП, Ом
	n0, об/мин

	Значение
	
	
	
	
	
	


Методические рекомендации

Соотношения, используемые  для  расчёта


	Параметр
	Формула
	№

задачи

	Номинальный момент   
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	  Потребляемая двигателем мощность
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	Полные потери  мощности в двигателе
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	Сопротивление обмотки возбуждения
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	Пусковой  момент   
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	Сопротивление пускового реостата
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	Сопротивление пускового реостата
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  Схема замещения ДПТ с последовательным возбуждением
[image: image88.wmf]5

,

1

НОМ

 

Я

ПУСК

 

Я

П

=

=

I

I

К


Схема замещения ДПТ с параллельным возбуждением
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Расчёт и построение механической характеристики ДПТ
Для построения механической характеристики достаточно  определить  значения  частоты вращения n0  в режиме холостого хода  (М = 0)  и частоты вращения nном  при номинальной нагрузке (М = Мном).
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получены  в процессе решения задач
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